

今日起,呼和浩特赤峰能申领机动车电子行驶证了!

新华社消息 记者11月3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”APP申领电子行驶证。

根据城市机动车行驶证电子化启用时间安排,呼和浩特市、赤峰市11月4日启用;包头市、兴安盟、乌兰察布市11月18日启用;乌海市、通辽市、锡林郭勒盟、巴彦淖尔市、阿拉善盟12月2日启用。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措

施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他

人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验。

(任沁沁)

一次无偿献血,一段救人佳话……

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 11月1日,来自鄂尔多斯市鄂托克前旗的志愿者边先生在呼和浩特市成功捐献233毫升造血干细胞混悬液,为一名血液病患者送去生命礼物。他成为内蒙古第187例造血干细胞捐献者。

今年34岁的边先生热心公益,曾多次参与无偿献血。2022年,他在北京出差时献了一次血,了解到捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,便留取血样加入中华骨髓库,希望有朝一日能够挽救他人生命。

今年9月,得知自己与一名血液病患者初步配型成功时,边先生毫不犹豫地表示愿意捐献。“我看了很多科普资料,了解到捐献造血干细胞不会损害到捐献者的身体健康,所以没有任何犹豫就决定了要捐献。”边先生说。

“他是一个热心人,生活中经常帮



助他人。捐献造血干细胞不仅能挽救一个人的生命,也是挽救了一个家庭,我理解他、支持他的决定。”边先生的妻子高女士说。

为了能以更好的状态完成捐献,边先生积极锻炼身体,戒烟戒酒,顺利完成了高分辨配型、体检等各个环节。“期盼我捐献的造血干细胞能给患者带去生的希望,也希望能带动更多志愿者加入中华骨髓库,挽救更多患者的生命。”边先生说。

大学街学苑街恢复双向通行

新报讯(草原云·北方新报记者 艾文涛) 11月1日,呼和浩特市公安局交通管理支队发布通告:大学街、学苑街两条主干道恢复双向通行。记者了解到,由于目前这两条街道标志标线及信号灯仍在施划调整阶段,再加上早晚高峰学校周边路段易引发滞留,所以广大驾驶员在途经上述两条街道时提前通过智能导航APP合理规划出行路线,避免在新规施行初期车辆出现长距离长时间滞留。

据了解,为进一步均衡区域交通流,方便群众出行,经调研论证,结合大学街、学苑街道路条件和交通流变化情况,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十五条、第三十九条等相关规定,呼和浩特市公安局交通管理支队将对大学街、学苑街部分路段机动车

通行方式进行调整,并发布如下通告:

- 一、大学街(兴安南路至锡林郭勒南路)机动车通行方式调整为双向通行。
- 二、学苑街(兴安南路至锡林郭勒南路)机动车通行方式调整为双向通行。

近期,呼和浩特市公安局交通管理支队将根据通行方式变化,对上述路段及沿线交叉口交通标志、标线、信号灯等进行调整,请广大驾驶员按照交通标志、标线、信号灯指示规范文明通行。

另据了解,目前划线、标志、信号灯等施工还在进行当中。另外,这两条道路及周边相邻路段有众多中小学及幼儿园,高峰期学生家长沿街道停放车辆甚至并排停放占道现象严重,再加上公交车班次较多,高峰期易出现拥堵滞留现象,所以在新规施行初期,广大驾驶员还需要留意道路通行情况的变化,避免滞留。

呼和浩特市首家嵌入式社区托育服务点启动

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 11月1日,呼和浩特市首家嵌入式社区托育服务点在东风路办事处祥园社区正式启动。该社区以“服务功能最大化、办公空间最小化”为原则,有效利用社区办公配套用房,发展普惠性托育服务,通过“社区+托育机构”的合作方式,成立祥园社区托育中心,全力解决辖区婴幼儿家庭居民托管问题。

该嵌入式社区托育服务点位于祥园社区党群服务中心三楼,专注于为18~36个月幼儿提供托育服务。托育服务点的服务项目有半日托、计时托、临时托,可为辖区群众提供质量有保障、方便可及的托育服务,实现“随到随托、随到随接”,满足家庭对托育服务的多元需求。

“促进3岁以下婴幼儿照护服务发展,构建普惠托育服务体系是助力三孩生育政策落地,促进人口长期均衡发展的重要举措,也是减轻家庭养育负担的重要举措。”新城区卫生健康委员会党组书记、主任胡燕说。

下一步,新城区将继续鼓励辖区企业、社会组织等积极参与托育项目建设及运营管理。推广特色经验,从医育结合、用人单位办托、社区嵌入式托育等多个角度入手,为年轻人的育儿“刚需”提供多方面解题思路,逐步满足群众多元化托育需求。

200多位老年人金秋一起健步走

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 11月2日清晨,一场秋雨过后的呼和浩特满都海公园雨打霜林、落叶缤纷,由内蒙古自治区社会体育服务中心、满都海公园管理办、广州白云山和记黄埔中药联合主办的第二届呼和浩特市金秋健步走活动正式启动。

7时整,在健身教练指导下进行了热身活动后,200多位老年市民以家庭为单位在子女和专业医护人员的陪伴下沿指定路线开始了健步走。活动现场除了有心血管病和神经内科专家提供丰富的健康知识和医疗指导服务,主办方在沿途还设立了3个补给站,老人们可以一边欣赏秋景一边进行短暂休息,还可以与家庭成员一起参加“年代知识问答”“心脑健康知识问答”等互动活动并赢取纪念品。抵达目的地后,每一位老人都获得了“挑战成功”纪念品,参与家庭均获得“健康家庭”荣誉证书。

活动主办方相关负责人表示,随着老龄化社会的来临,阿尔茨海默症患病形势日益严峻,且出现了年轻化的趋势,而健步走就是一种很好的运动方式,不仅能放松心情、提高心肺功能,还能降低患心脑血管疾病和阿尔茨海默症等慢性病的风险。本次活动以“守护记忆·让爱回家”为主题,旨在弘扬敬老、爱老、孝老的传统美德,同时倡导健康生活方式,提高老年人对心脑血管健康和预防阿尔茨海默症的认识。